

十八载青春如歌 粉丝齐聚送祝福

13日上午,在晋江梧林传统村落,“晋芯相约·来趣梧林”2024卡尔美晋江“芯小镇”第二届健康跑活动如约而至。这也是晋江经济报创刊18周年“正青春 共成长”粉丝节系列活动之一。现场,近千名读者粉丝齐聚一堂,共同庆祝本报18周岁生日,并送上祝福。

粉丝送祝福

- 小记者芊芊的家长:“我是晋江经济报十几年的忠粉,我们家也经常参与报社的亲子团活动,周末的生活丰富了许多。祝咱们晋江经济报办得越来越好!”
- 读者连女士:“很开心能和晋江经济报一起庆祝18周岁生日。今天的现场气氛特别好,祝晋江经济报越办越好!”
- 读者吴先生:“我关注晋江经济报三四年了,平常都会在官方公众号上查看新闻资讯。祝晋江经济报18周岁生日快乐!”
- 忠实粉丝李女士:“我关注晋江经济报将近10年时间,希望晋江经济报越来越好。”
- 粉丝郑先生:“我是晋江经济报的新粉丝,希望晋江经济报越办越好,祝18周岁生日快乐!”
- 市民黄先生:“晋江经济报创刊之初,我就开始关注了。值得一提的是,我夫人就是晋江经济报社的员工。转眼间,晋江经济报已经创刊18周年了,祝大家18周年快乐!”

本报记者 张汉阳



本报记者 董严军 摄



福建日报社(报业集团)党组成员、副总编辑任君翔(前排中),晋江市委常委、副市长张健龙(前排右二),福建日报社经营委负责人、晋江经济报社总编辑吴美章(前排左二),晋江经济报社副总编辑方锦帆(前排左一),晋江市委宣传部副部长、晋江经济报社副总编辑许清源(前排右一)共同切下印有“晋江经济报18周岁生日快乐”字样的蛋糕。

小记者点赞 成长之路有你更精彩

本报记者 蔡红亮

2006年4月19日,一份属于晋江人的报纸——《晋江经济报》“诞生”了。从创刊之初,小记者就一路相随,与晋江经济报共成长。洪子莹是本报小记者的“老粉”,对于晋江经济报再熟悉不过了,小记者生涯为她的小学生活增添了几分精彩。木版年画制作、登高、徒步……只要时间允许,洪子莹都会积极参加小记者活动。如“芯小镇”健康跑,她和妈妈连续两届都报名参加,用脚步丈量晋江产业生态之美。

“身为晋江经济报的忠实粉丝实在太幸福了,能够参与如此有意义的健康跑活动,特别开心,收获满满。期待今后还有机会参与晋江经济报粉丝节活动。”洪子莹为本报组织开展的所有活动点赞。

不仅在活动中增长了见识,收获了快乐,洪子莹还在晋江经济报小记者这个大舞台尽情展示自我,她曾荣获小记者涂鸦比赛三等奖、现场作文比赛三等奖等佳绩,并夺得了“十佳小记者”荣誉称号。

就读中和中心小学的小记者王诗琪今年刚加入小记者大家庭。她参加了多场小记者活动,表现十分活跃。在一次活动中,王诗琪对晋江经济报有了更多的了解,报纸及本报微信公众号也成为他们全家了解本土最新资讯的重要载体。

“太巧了,晋江经济报18周岁生日,也是我的9周岁生日。”13日上午,当印有“晋江经济报18周岁生日快乐”字样的大蛋糕被推上舞台时,现场掌声、欢笑声此起彼伏,王诗琪更是兴奋极了,拉着妈妈的手开心地说,“被祝福包围的感觉太幸福了!”

在现场共享生日喜悦的还有小记者家长们。“因为孩子是小记者,我们对晋江经济报有了更多关注。它的报道都很快,让我们第一时间就能掌握信息。孩子在小记者这个平台上也得到了锻炼和成长。祝福晋江经济报越办越好。”家长许丽婷对本报称赞有加,并为本报创刊18周年送上了真挚的祝福。



百组亲子驿站家庭徒步为本报庆生

本报讯(记者 张清清)“3.2.1! 晋江经济报——生日快乐!”13日上午,梧林传统村落传来炙热的声音,晋江经济报百组亲子驿站家庭和近千名粉丝读者齐聚一堂,参与晋江经济报创刊18周年粉丝节活动,共同为晋江经济报送上生日祝福。

当鸣笛声响起后,亲子家庭开启了欢乐的徒步之旅。为丰富亲子家庭徒步的体验感,主办方在沿途设置了拔萝卜、时空对话、趣味投篮、欢乐保龄球、套圈等诸多打卡项目,亲子家庭可凭通关游戏卡领取以梧林“胸怀祖国楼”为原型设计

的专属纪念奖牌。不少孩子拿到纪念牌后爱不释手,纷纷戴上纪念牌在终点处合影。

“今天陪孩子玩得特别开心,我们一边徒步一边唱歌,孩子实现了拔萝卜的心愿,并参与了闯关游戏,一个上午收获满满。唯一的遗憾是,返回终点时来不及吃庆生蛋糕。”李菁妍妈妈说,她早已养成阅读晋江经济报的习惯。特别是成为母亲之后,她更是格外关注本报的亲子板块,周末有空就会带孩子参与亲子驿站的各种活动,与孩子共同成长。

陈浩天妈妈告诉记者,她是晋江经济报的忠实

粉丝,“非常荣幸参与此次活动,和大家一同见证晋江经济报18周岁生日。”她说,虽然在徒步过程中,带着孩子跑跑停停有些累,但沿途设有暖心的补给点,提供水和面包,让她感受到了活动组织方满满的用心和诚意。

据悉,晋江经济报亲子驿站成立7年多以来,吸引累计1万多个本地亲子家庭加入,成功举办了3000多场亲子体验活动,并在全市拥有数十个亲子实践教育基地,已成为本土亲子家庭周末“遛娃”、科学育儿的风向标。

新质生产力如何撬动千亿产业? 西滨镇向“新”向“绿”赋能鞋服产业高质量发展

本报记者 蔡培仁

2024年,晋江市企业创新发展大会和首届晋江科技成果转化对接洽谈会(以下简称“科洽会”)接踵举办,“新质生产力”冲上晋江产业界“热搜”第一位。一段时间以来,西滨镇持续在打造镇域科创服务体系上下功夫,不断完善技术链、政策链、资金链、人才链,立体赋能镇域鞋服产业。

技术换市场 创新平台“圈粉”国际市场

西滨镇党委、政府不断靠前服务,结合低效用地盘活,打造西滨镇标杆科创园区——华宝智能制造产业园,精准导入政策、资金和服务。一年来,该园区主体建筑陆续建成投用。华宝智能科技有限公司(以下简称“华宝”)用市场换技术,完成了从企业到科创园区的飞跃。该公司通过“科技研发+企业孵化+产业升级”模式,聚集智能制造产业链,着力构建集研发、测试为一体的现代化生产中心和装备制造数字化管理平台,全力打造制鞋全产业链智能装备产业基地及示范工厂。

此次,华宝在科洽会上展示了最新自研的自动化刷胶机和验包机,引起业内对其科研实力的关注。华宝的发展脱胎于对“政产学研”合作的坚持。在科技创新引领支撑下,华宝从高新技术型企业转型为“新型研发机构”,不断提升用技术换市场的实力。凭借这一实力,华宝与美国Authentic Brands Group集团就全球滑板运动著名品牌DC Shoes进行签约,用科技玩转潮流,“圈粉”国际市场,“朋友圈”持续扩容升级。



黑科技“破界” 鞋服产业呼唤创新之“星”

凭借众多高科技产品,泉州市星达鞋服材料有限公司(以下简称“星达”)成了首届科洽会上的闪耀之星。格林卡碳纤维、止滑TPU、防升华高低温膜TPU……走进星达展区,科技感十足的产品映入眼帘。星达总裁庄刚松介绍:“格林卡碳纤维是公司在科洽会首日被问询最多的产品。这一‘香饽饽’的问世,很不容易。减轻重量与增加弹性是一对矛盾体,为了解决这一问题,公司反复实验一年多才取得成功,目前产品已进入量产阶段。”

“近年来,晋江企业不断围绕石墨烯技术探索可落地的应用场景,但是观望者居多。在我们服务的企业中,星达是第一家斥‘巨资’攻克石墨烯技术,并利用这一‘黑科技’让自己的产品长出创新‘骨骼’的企业。”西滨镇副镇长许伟琦说。

“科洽会首日,超乎预期。”星达石墨烯改性TPU新材料联合实验室负责人邢功立说,科洽会第一天上午,许多鞋企、制鞋企业看了公司的产品后积极询问,不少企业还现场达成合作意向。

科技创新,引领未来。在瞬息万变的市场中,没有创新力的企业往往很难立足,只有在变中求进,提升产品竞争力,才能保持与市场的黏度,掌握市场话语权。唯有不断进步,才能赢得客户的喜爱。



零碳“净化器” 破解车间废气治理“痛点”

12日上午,中国工程院院士付贤智、中国兵器工业204研究所院士吕剑带领鞋业与印刷业的工业有机废气的深度治理技术开发及装备产业化验收专家组,对西滨镇辖区内晋江东亿鞋业有限公司(以下简称“东亿鞋业”)“鞋业与印刷业的工业有机废气的深度治理技术开发及装备产业化”项目进行考察验收。

在西滨镇党委、政府牵线搭桥之下,这台由福州大学国家环境光催化工程技术研究中心和东亿鞋业共同研制的绿色新技术装备,可为企业节约废气治理成本超80%;同时,该设备可在常温下运行,具有低能耗、无二次污染等特点,第三方监测综合去除率高达94.2%,技术国际领先。

“设备正式运行后,我们看到的是实实在在的降本增效。”东亿鞋业副总经理戴子算算了一笔经济账,

企业原先废气排放采用常规的活性炭分解,一个月的运行成本约40万元。该设备安装投入使用后,成本直接下降到不到3万元。

当天上午,付贤智院士在东亿鞋业生产车间查看了废气处理后的环境和多元光催化VOCs废气净化系统运行情况,对这一创新成果给予了高度评价,“这是光催化技术在工业废气处理领域的重大突破。该设备在风量上实现了从实验室阶段的300m³/h到实际生产中的60000m³/h,这个创新历程就是新质生产力、高质量发展的体现。”

西滨镇政府相关负责人表示,东亿鞋业这一绿色新技术项目的实施,为制鞋行业的VOCs治理提供了一个新选择,传统制造业的VOCs治理有了更加安全、绿色、低成本的方式。

突破“超临界” 高位嫁接科洽会资源

突破打造更多“独门绝技”“硬核科技”,企业是主体、先锋。只有企业持续创新,才能推动新技术、新产业、新业态、新模式蓬勃发展,才能培育更多新质生产力。

在科洽会上,西滨镇有序组织辖区企业前往观展,让企业充分感受到科技创新的无限魅力,为企业发展打开新市场,扩大朋友圈。科洽会启动仪式结束后,西滨镇党委书记黄华君、镇长蔡金星随即带着企业走进各展区,寻求多方合作,希望将科洽会作为西滨招商引资和项目合作的最佳舞台。

观展过程中,西滨镇精准对接展会资源,针对发泡产业,邀请中国科学院福建物质结构研究所研究员吴立新、中国科学院宁波材料技术与工程研究所高级工程师蓝小琴前往西滨镇,与辖区10多家制鞋发泡领域规上企业负责人围绕制鞋发泡技术成果转化进行深入探讨。企业家们对于两位专家带来的前沿资讯和技术路径兴趣十足,会后还热情邀请专家前往各自企业,作进一步的合作洽谈。

无独有偶。9日下午,参加科洽会的华侨大学材料学院党委书记蔡浩带着学院的教授、博士生、硕士生等一行走进西滨的合作企业晋江市石达塑胶精细有限公司(以下简称“石达公司”)。近年来,石达公司通过与华侨大学材料学院合作,已有不少科研成果“落地开花”,双方对此合作迈向更高水平,取得重大突破充满期待。

随着首届晋江科洽会顺利闭幕,西滨镇也收获了累累硕果。黄华君表示,绿色发展是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力。下一步,西滨镇将全面融入泉州环湾、晋东新区发展大局,不断创新平台思维,以西滨美丽精品小镇建设为契机,引导企业与高校院所通过实验室共建、产学研合作、飞地引才等方式,打通科技成果的流通渠道,让高校院所、科研平台的科技成果在西滨镇转化为新质生产力。同时,西滨镇将更加注重从研发端往生产端推进,再从生产端往品牌端跃进,以品牌赋能助力西滨制造全面腾飞。

